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Lumea întreagă se preface în alta în această sfântă 
şi unică noapte! Întreaga natură se preschimbă, 
totul se umple de căldură şi lumină.  Aşa cum la 
răsăritul soarelui se ascund păsările de pradă şi 
se pitesc în văgăunile lor fiarele sălbatice, tot aşa 
dispare răul din fiecare inimă luminată acum de 
Lumina strălucind din mormânt. Precum roua de 
dimineaţă, se zvântă astăzi lacrimile! Aşa cum în 
zori de zi se deschid florile, însufleţite de razele 
soarelui, tot aşa Soarele care răsare în dimineaţa 
zilei de azi sporeşte  virtuţile din noi. 

Să ne silim toţi a ne însenina  cu această minunată 
Lumină! La venirea primăverii se deschid 
ferestrele şi uşile locuinţelor  şi tuturor clădirilor, 
ca să intre în ele  şi să se zbicească umezeala 
adunată în ele. Să ne deschidem larg uşile şi 
ferestrele sufletelor şi inimilor noastre, ca să se 
încălzească la razele Soarelui adevărului! 

„De la marginea cerului ieşirea Lui, şi oprirea 
Lui până la marginea cerului, şi nu este cine să 
se ascundă  de căldura Lui” (Ps.18,7). „Acum 
toate s-au umplut de Lumină: şi cerul şi pământul şi 
cele de dedesubt”(troparul3, cântarea a 3-a din 
Canonul Pascal). Şi numai înăuntrul nostru El nu 
poate pătrunde fără vrerea noastră! Numai la tine 
caută pricina, dacă nu simţi în această zi bucuria 
luminoasă. Fără de minte ar fi acela care s-ar 
apuca să grăiască că nu este soare în lume, 
fiindcă el  nu-l vede din odaia sa închisă bine din 
toate părţile! Jalnic este orbul, care spune că nu 
este lumină, fiindcă el nu o simte! De râs ar fi 
acela care ar tăgădui venirea primăverii, 

 
 
 

întemeindu-se pe faptul că încă nu  a pătruns 
căldura într-o pivniţă închisă! Tot aşa nu se 
luminează de Lumina dumnezeiască acele 
suflete care s-au închis ele însele înlăuntrul lor şi 
nu voiesc să fie luminate de această Lumină.  

Să desfacem sufletele noastre şi să deschidem 
inimile noastre! Să venim ca mironosiţele 

Nu tăgăduiţi să vă apropiaţi împovăraţi de 
păcate; acum şi cei ţinuţi de legăturile iadului 
aleargă spre Lumină cu „picioare vesele” . 

Nu vă feriţi să veniţi, cei sărmani, care nu aveţi 
pe ce să cumpăraţi lumânări şi mir. În locul 
lumânărilor să ardă inimile şi sufletele voastre. 

Nu mai este nevoie de mir! În zilele trecute, 
erau toţi povăţuiţi să aducă, asemeni mirului, 
daruri materiale şi să săvârşească fapte trupeşti. 

Astăzi chemăm pe toţi să se împărtăşească din 
bucuria duhovnicească. În locul mirului şi a 
darurilor materiale, să aducem cântare Stăpânului 
„preamărim pe Tatăl, pre Fiul şi pre Sfântul 
Duh al lui Dumnezeu! Preaslăvim Lumina Lină, 
a sfintei slave a Tatălui Ceresc Cel fără-de-
moarte, a Domnului Înviat”, chemându-L  din 
adâncul sufletului: vrednic eşti în toate vremu-
rile să fii cântat!”Atunci lumina lui Hristos, care 
luminează pe toţi, ne va lumina şi pe noi, şi Îl 
vom vedea pe Hristos, Soarele dreptăţii, 
luminându-i pe toţi"! 

Hristos a înviat! 

Ioan, Episcop de Shanghai,  
( Fragment din cartea „Sf Ioan Maximovici, 

făcătorul de minuni din Rusia” ) 
 

Iată aici mărturia unui ziarist din Guatemala  amenințat cu moartea: „Se zice că sunt amenințat cu 

moartea. Poate. Fie  ce-o fi, eu sunt liniștit pentru că dacă mă ucid, nu îmi  vor lua viața. O voi lua cu 

mine  agățată de umărul meu ca o glugă de păstor. Celui pe care îl ucid îi vor lua  ce se poate, așa cum 

se obișnuiește astăzi să se spună: degetele mâinii, limba, capul… poate să-i ardă și  trupul cu țigări, îl 

pot strânge cu menghina, îl pot face tocană. Totul se poate face; și cei care mi le spun vor fi fiind 

mișcați profund, și pe dreptate. Eu, însă, nu mă emoționez prea mult pentru că, de copil, Cineva a  

suflat în urechile mele un adevăr neclătinat, care este în același timp o invitație la veșnicie: „Nu vă 
temeți de cei ce pot să vă ucidă trupul, dar nu pot să vă ia viața!”.  Viața, adevărata viață, s-a întărit în 
mine atunci când, citind pe părintele Teilhard, am învățat să citesc Evanghelia: procesul învierii începe 
cu primul coș care iese pe față; cu prima zbârcitură  de bătrânețe care apare pe mâinile noastre, cu 
primul fir de păr alb pe care îl descoperim în  capul nostru într-o zi oarecare, atunci când ne pieptănăm; 
cu primul suspin de nostalgie pentru  o lume care, deodată, se dezleagă și se îndepărtează sub ochii 
noștri; astfel începe învierea. Astfel începe acel ceva atât de incert încât unii îl numesc „viața cealaltă”, 
pentru că în realitate  nu este vorba de altă viață, ci de viață, alta. Se zice că sunt amenințat de  moarte, 
de moartea corporală pe care a iubit-o mult Sfântul Francisc. Și cine nu este  amenințat de moarte? Toți 
suntem, de când ne naștem. Pentru că a te naște  înseamnă să te îngropi un pic.  Amenințat de moarte. 
Și ce? Dacă așa a fost, eu îi  iert anticipat. Crucea mea să fie o perfectă geometrie a  iubirii, de pe care 
pot continua să iubesc, să vorbesc, să  scriu și să surâd din când în când tuturor fraților mei, oamenilor.  
Sunt deci amenințat de moarte, dar în acest  avertisment există o greșeală conceptuală: nici eu, nici  
nimeni nu suntem amenințați de moarte: suntem  amenințați de viață, amenințați de nădejde, amenințați  
de iubire. Ne înșelăm. Noi, creștinii, nu suntem amenințați de moarte, suntem „amenințați” de Înviere. 
Pentru că, în  afară de Cale și Adevăr, El este Viața, chiar dacă  aceasta este răstignită pe culmea 
josniciei lumii”.                                                                 ( Pr. prof. Ion Buga, Plinirea Potirului Credinței) 


